
erőműterepek építése között előcsil
lan egy már jobb társadalom lá
nyának szőke haja. A szörnyű sor
sú egykori bányász* Nikánor, uno
kája, Alexander meglátogatja szü
lővárosát. K „büdös árokba" a kö
zeli folyót átvezették és most ra
gyogó víz csillámlik az emeletes 
bányász-pavillonok mellett. Ahol a 
vajákos asszony lakott, most a tu* 
domány-egyetem márványfala ra
gyog. A kocsma és a bányászházi
kók helyéri -..múzeum, ahol' a régi 
élet minden bűnéről meggyőződhet 
az érdeklődő. Alexander bemegy a 
múzeumba. Nikánornak, az első 
fcányászházikó építőjének kunyhó
ja, sértetlen áll a múzeum belse
jében. > A kunyhóban ágy. Rajta 
felírás: „Ebben az ágyban feküdt 
őrülten és megnyomorodva a mun
kától Nikánor, a legjobb bányász/' 
Az asztalon felírás: „Ezen az asz
talon sohse volt tej és még kenyér 
is kevés jutott rá".. (Egypár, agyon-
yiseit cipó az asztaloji: „A család 

' egyetlen pár cipője", —« magyarázza 
a felírás. A kunyhó sarkában a 
kicsiny orosz kemence: „Ebben a 
kemencében aludtak és haltak 
meg Nikánor unokái4'. 

A falon elmosódott uj ságkép, 
alatta hosszabb szövegj, csak a vé
gére pillant Alexander: „ . . . akit 
betörő és tolvaj cimborái valahol 
biztosan lekéseltek"! Ez ő! Ez 
Alexander Avdejenko! iSzeretne hu
sángot ragadni és szétverni a mult 
ocsmány jelképeit. Kirohan, a le. 
vegőre. _ 

Minden szabad napon kirándul 
Alexander1 szőke szerelmével a tó
hoz, ahol ragyogó üdülőben pihen
nek le éjszakára és ahol egyik nap 
sízédülten szaladgál Alietxander a 
boldogságtól: apa lesz! Szeretné a 
rádióhangszórókat . elhallgattatni. 
Könyörög a kutyáknak, hogy hall
gassák meg. Rohan az aranyfogű, 
jó Grabusz mérnökhöz, apja egy
kori munkástársához: apa lesz! 

— Értem fiam, értem. De most 
eredj aludni. 

Az ötéves tervek építő öröme ro
pogtatja roppant csontjait a azilaj 
iramú, fiatalos könyv második fe
lében . Nevessek? Kacagjak? — 

Kibuggyanó könnyem a bajszomra 
cseppen . . . nem tudok erről a 
könyvről kritikát "írni. Mit lehetne-
még i t t mondani? Mikor Avdejen-
ko mozdonyvezető esti kurzusokon 
irodalmárra képezve, világos lá
tással az éles színek között* az 
anyaggal dolgozó ember formáló* 
készségével, a gépész biztonságával 
kormányozza életének történetét 
regénnyé, egv rajongó szép szere
lem gyermeket váró örömériek ál
lomásán. 

Laták István 

Krónika 

A Pamir-fensikon, 4000 méter 
magasságban először lesz az idén 
paradicsom, uborka és más főze
lékféle szüretje. Mindezt egy me
zőgazdasági .állomási mely már 
évek óta dolgozik ^ezen a--vidéken, 
teripejte* bizonyítékául annak, hogy 
ilyen magasságban is lehet mező
gazdasággal, kertészettel foglalkoz
ni . Az ott élő nomád törzsek -ettől 
a mezőgazdasági állomástól árpa
vetőmagot kaptak és úgylátszikr 

nemsokára a világ legmagasabb 
fensikján is hullámzó gabonatáb
lák fogadják majd a kíváncsi tu 
ristákat. 

Az amerikai lapok nemrégiben? 
közölték, hogy az ÍUSA évente 25 
ezer repülőgépet képes előállítanL 
Egyes kimutatások szerint az ame
rikai fegyverkivitel ez év első há
rom hónapjában 610 és fél millió 
dollár értéket tett k i . A kivitel a 
mostani kilátások szerint teteme
sen növekedni fog. 
. A Fővárosi Statisztikai Hivatal 
jelentése szerint 1939-ben Budapes
ten 2015-tel kevesebb lakás épült, 
mint az előző esztendőben. 1939 vé
gén mindössze 2212 üres lakás volt 
Budapesten. Beszámol a jeletés ar
ról is. hogy az elmúlt évben ösz-
szesen 2344 árverést tartottak 5.5* 
millió pengő tartozás behajtására, 
de az árveréseken mindössze 10? 
ezer pengő folyt be. 


